

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ТРАНСПОРТ

ГАЗЕТА ПОЛИТОТДЕЛА ТАЙГИНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛ. ДОР.

№ 14 (851)

5 февраля 1939 года, воскресенье

Цена 8 коп.

## К XVIII съезду ВКП(б)

# ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВЕ ВКП(б)

Тезисы доклада тов. А. ЖДАНОВА на XVIII съезде ВКП(б), одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б)

### ТРЕТИЙ ПУНКТ ПОРЯДКА ДНЯ СЪЕЗДА

1. Победа социализма в СССР обеспечила господство социалистической экономики. Сообразно с коренными изменениями в области экономнки СССР изменился классовый состав населения СССР. За годы социалистического строительства были ликвидированы все эксплуататорские элементы — капиталисты, купцы, кулаки, спекулянты. Трудящиеся СССР — рабочие, крестьяне, интеллигенция — глубоко изменились за годы социалистического строительства.

Коренным образом изменился рабочий класс, превратившийся в совершенно новый класс, освобожденный от эксплуатации, уничтоживший капиталистическую систему хозяйства и установивший социалистическую собственность на средства производства.

Коренным образом изменилось крестьянство, превратившееся в совершившее новое крестьянство, освобожденное от всякой эксплуатации, являющееся в своем подавляющем большинстве колхозным крестьянством, базирующим свою работу и свое достояние не на частном хозяйстве, единоличном труде и отсталой технике, а на коллективной собственности, на коллективном труде и современной технике.

Изменилась интеллигенция, ставшая в своей массе совершенно новой интеллигенцией, связанной всеми своими корнями с рабочим классом и крестьянством. Советская интеллигенция — это вчерашние рабочие и крестьяне и сыновья рабочих и крестьян, выдвинувшиеся на командные посты. Советская интеллигенция служит не капитализму, как старая интеллигенция, а социализму и является равноправным членом социалистического общества.

Таким образом классовые грани между трудящимися СССР стираются, падают и стираются экономические и политические противоречия между рабочими, крестьянами и интеллигенцией. Создалась основа морально-политического единства советского общества. Это морально-политическое единство советского народа получило свое блестящее подтверждение в создании блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных республик и в полной победе этого блока. Вокруг партии выросли многочисленные кадры непартийных большевиков, передовых рабочих, крестьян и интеллигентов, активных и сознательных борцов за дело партии, проводников ее линии в массах.

В этой новой обстановке назрела необходимость изменения предусмотренных уставом условий приема в партию новых членов. Ныне действующий, согласно уставу пар-

тии, порядок приема в партию по четырем разным категориям, в зависимости от социального положения принимаемого в партию, явно не соответствует изменившейся в результате победы социализма в СССР классовой структуре советского общества. Нужда в установлении разных категорий при приеме в партию и разного кандидатского стажа отпадает. В связи с этим для всех принимаемых в партию должны быть установлены единые условия приема и одинаковый кандидатский стаж, независимо от их принадлежности к рабочему классу, крестьянству или интеллигенции.

2. Необходимо дополнить уставное положение о членах партии и их обязанностях положением о правах членов партии, считающихся само собой разумеющимися, но не отмеченных в уставе. Такое дополнение устава партии отвечает росту активности членов партии и имеет исключительное значение для повышения их ответственности за дело партии, для ограждения членов партии от проявлений бюрократизма. Параграф 57-й устава партии гласит, что: «Свободное и деловое обсуждение вопросов партийной политики в отдельных организациях или в партии в целом является неотъемлемым правом каждого члена партии, вытекающим из внутрипартийной демократии».

Кроме этого права в уставе должны быть оговорены следующие права членов партии:

а) право членов партии критиковать на партийных собраниях любого работника партии;

б) право членов партии избирать и быть избранными в партийные органы;

в) право членов партии требовать личного участия во всех случаях, когда выносится решение об их деятельности или поведении;

г) право членов партии обращаться с любым вопросом и заявлением в любую партийную инстанцию вплоть до ЦК ВКП(б).

3. Уставом ВКП(б) предусмотрены проводимые периодическими решениями ЦК ВКП(б) чистки партии. Опыт показал, что впредь необходимо отказаться от массовых чисток партии по следующим мотивам:

а) метод массовых чисток, введенный в начале НЭПа, в период оживления капиталистических элементов, чтобы оградить партию от проникновения в ее ряды людей, разлагавшихся в связи с НЭПом, потерял почву для нынешней обстановки, когда капиталистические элементы ликвидированы. Кроме того, на практике, как показал опыт, метод массовых чисток исключает возможность единственно правильного индивидуального подхода к членам пар-

тии, подменяя его огульным стандартным подходом к членам партии «по одной мерке». В связи с этим при массовых чистках имели место многочисленные необоснованные исключения из партии, а враждебные элементы, прорвавшиеся в партию, использовали чистки для травли и избиения честных работников;

б) метод массовых чисток не дает возможности в полной мере осуществлять партийную установку о внимательном отношении к членам партии, к работникам и на практике зачастую ведет к ущемлению прав членов партии;

в) по отношению к враждебным элементам, прорвавшимся в партию, маскирующим свое вражеское лицо средствами двурушничества и обмана партии, метод массовых чисток оказался мало действительным и не достигающим цели.

г) метод массовых чисток оказался обращенным своим острием главным образом, против так называемых пассивных членов партии и приводил к исключению из партии честных и добросовестных ее членов по мотивам их, якобы, пассивности.

В связи с этим периодические массовые чистки партии необходимо отменить, установив, что партия может в обычном порядке очищать свои ряды от лиц, нарушающих программу, устав, дисциплину партии.

4. Партия на февральско-мартовском Пленуме ЦК 1937 года и январском Пленуме ЦК 1938 года осудила практику формального и бездушно-бюрократического отношения к вопросу о судьбе членов партии, об исключении из партии членов партии и о восстановлении исключенных членов в партии. Эта практика, как известно, была широко использована проникшими в партию карьеристскими элементами, старавшимися отличаться и выдвинуться на исключениях из партии, равно как замаскированными врагами внутри партии, старавшимися путем широкого проведения мер репрессии перебить честных членов партии и посеять излишнюю подозрительность в партийных рядах.

Январский Пленум ЦК 1938 года принял ряд мер, обеспечивающих ликвидацию практики огульных исключений из партии, установление на деле дифференцированного подхода при решении вопросов об исключении из партии или о восстановлении исключенных членов в партии.

В соответствии с этим необходимо дополнить устав рядом положений, которые должны:

а) обеспечить внимательный подход и тщательный разбор обоснованности обвинений, предъявленных члену партии;

б) оградить права членов партии от всякого произвола;

в) изъять из практики применение исключения из партии, являющегося высшей мерой партийного наказания, по отношению к членам партии, совершившим маловажные проступки.

5. Необходимо отменить уставное требование к кандидатам, вступающим в партию, согласно которому условием их приема ставится, помимо **признания** программы и устава партии и прохождения уставного кандидатского стажа, также **усвоение** программы.

Тов. Сталин в докладе на февральско-мартовском Пленуме ЦК 1937 года указывал:

Чтобы усвоить программу партии, надо быть настоящим марксистом, проверенным и теоретически подготовленным марксистом. Я не знаю, много ли найдется у нас членов партии, которые уже усвоили нашу программу, стали настоящими марксистами, теоретически подготовленными и проверенными. Если идти дальше по этому пути, то нам пришлось бы оставить в партии только интеллигентов и вообще людей ученых. Кому нужна такая партия? У нас имеется проверенная и выдержанная все испытания ленинская формула о членстве в партии. По этой формуле членом партии считается тот, кто **признает** программу партии, платит членские взносы и работает в одной из ее организаций. Обратите внимание: в ленинской формуле говорится не об **усвоении** программы, а о **признании** программы. Это две совершенно различные вещи. Нечего и доказывать, что прав здесь Ленин, а не наши партийные товарищи, все болтающие об усвоении программы. Оно и понятно. Если бы партия исходила из того, что членами партии могут быть только такие товарищи, которые уже усвоили программу и стали теоретически подготовленными марксистами, то она не создавала бы в партии тысячи партийных кружков, сотни партийных школ, где членов партии обучают марксизму и помогают им усвоить нашу программу. Совершенно ясно, что если партия организует такие школы и кружки среди членов партии, то это потому, что она знает, что члены партии не успели еще усвоить партийную программу, не успели еще стать теоретически подготовленными марксистами".

По этим мотивам необходимо отменить указанное уставное требование.

6. Новые задачи партии, возникшие в связи с поворотом в политической жизни страны, с принятием (продолжение см. на 2 стр.)

## К XVIII съезду ВКП(б)

## ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВЕ ВКП(б)

Тезисы доклада тов. А. ЖДАНОВА на XVIII съезде ВКП(б), одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б)

(Продолжение, начало см. на 1 стр.)

тием новой Конституции Союза ССР, потребовали от партии соответствующей перестройки практики партийной работы на основе безусловного и полного проведения в жизнь начал внутрипартийного демократизма, предписывающего уставом партии. В этих целях партия ликвидировала имевшее место в практике партийной работы нарушение основ демократического централизма и восстановила, в соответствии с уставом партии, выборность руководящих органов партийных организаций.

Партия провела также ряд дополнительных мер, обеспечивающих проведение последовательной демократической практики, а именно: отмена практики коптации, воспрещение при выборах партийных органов голосования списком, переход к голосованию по отдельным кандидатурам, обеспечение за всеми членами партии неограниченного права отвода кандидатов и критики последних, установление при выборах партийных органов закрытого (тайного) голосования кандидатов, установление обязательности периодического созыва городских партийных активов, а в больших городах—также и районных активов.

Устав должен отразить эти новые мероприятия партии, проведенные практикой, обеспечившие дальнейшее развитие критики и самокритики, под'ем ответственности партийных органов перед партийной массой, рост активности партийной массы, и тем самым способствовавшие вооружению партии для успешного разрешения новых задач политического руководства.

7. Согласно уставу партии для практической работы по осуществлению партийных решений и постановлений (и проверки их исполнения советско-хозяйственными органами и низшими партийными организациями) в обкомах, крайкомах, ЦК нацкомпартий и ЦК ВКП(б) должны существовать целостные производственно-отраслевые отделы, причем в каждом производственно-отраслевом отделе сосредотачивается вся работа в целом по данной отрасли: оргпроработка, распределение и подготовка кадров, агитмассработка, производственная пропаганда, наблюдение за выполнением партийных решений соответствующими советско-хозяйственными органами и партийными организациями".

Практика показала, однако, что такая организация партийного аппарата оказалась недостаточной.

Центральной организационной задачей партии за истекший период и в настоящее время была и остается задача правильного подбора людей и проверки исполнения. Этому вопросу придавал исключительное значение Ленин, указывая на XI Съезде партии:

"Мы пришли к тому, что гвоздь положения—в людях, в подборе людей... Подбирайте нужных людей и проверяйте практическое исполнение, — и это народ оценит".

В своем докладе на XVII Съезде партии тов. Сталин со всей силой

подчеркнул значение правильного подбора людей и проверки исполнения, говоря:

"Победа никогда не приходит сама,— ее обычно притаскивают. Хорошие резолюции и декларации за генеральную линию партии—это только начало дела, ибо они означают лишь желание победить, но не самую победу. После того, как дана правильная линия, после того, как дано правильное решение вопроса, успех дела зависит от организационной работы, от организации борьбы за проведение в жизнь линии партии, от правильного подбора людей, от проверки исполнения решений руководящих органов. Без этого правильная линия партии и правильные решения рискуют потерпеть серьезный ущерб. Более того: после того, как дана правильная политическая линия, организационная работа решает все, в том числе и судьбу самой политической линии,— ее выполнение, или ее провал".

Опыт показал, что слабости нашей организационной работы по подбору людей и проверке исполнения до сих пор не преодолены. Распыление дела подбора кадров между производственно-отраслевыми отделами привело к снижению размаха организационной работы, затруднило необходимое передвижение работников из одной отрасли в другую, выдвижение людей, целесообразное использование их на тех участках, которые в данный момент представляют особую важность для партии. Распыление дела подбора кадров по различным производственно-отраслевым отделам партийного аппарата стало прямым тормозом успешного разрешения задачи подбора и распределения кадров. Эта задача требует направления всей работы по кадрам из единого центра путем концентрации этой работы в едином аппарате, где должны быть сосредоточены опыт по подбору кадров, дело изучения кадров, опыт по их расстановке.

ЦК ВКП(б), учитывая такое положение, принял ряд мер, сосредоточив дело подбора кадров в Отделе руководящих парторганов (ОРПО ЦК). Принимая, однако, во внимание первостепенную важность дела подготовки и подбора кадров и большой об'ем этой работы, следовало бы реорганизовать ОРПО, выделив работу по кадрам всех отраслей работы в самостоятельное Управление кадров, а вопросы партийно-организационного руководства—в специальный Организационно-инструкторский отдел.

8. Недостаточной оказалась также практика распыления проверки исполнения партийных директив между различными производственно-отраслевыми отделами. Этую работу необходимо также концентрировать в одном месте, изменяв, в соответствии с этим, характер деятельности КПК. Центральной задачей КПК должна стать задача усиления контроля за выполнением решений ЦК

ВКП(б) и организации систематической пресечки работы местных организаций. Необходимо установить, что КПК работает при ЦК ВКП(б). В связи с этим отпадает необходимость выборов КПК непосредственно на Съезде партии. Комиссия партийного контроля должна избираться Пленумом Центрального комитета ВКП(б) и работать под руководством и по директивам ЦК ВКП(б).

9. Задача ликвидации теоретической и политической отсталости партийных кадров, задача вооружения членов партии марксистско-ленинской теорией и овладения большевизмом требует поднятия на надлежащий уровень дела партийной пропаганды и агитации, в соответствии с решением ЦК "О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском 'Краткого курса истории ВКП(б)'".

ЦК ВКП(б) должен иметь мощный аппарат пропаганды и агитации в виде Управления пропаганды и агитации, сосредоточивающий всю работу по печатной и устной пропаганде и агитации.

10. Производственно-отраслевые отделы ЦК ВКП(б) должны быть ликвидированы, за исключением Сельскохозяйственного отдела, ввиду особой важности задачи контроля и наблюдения за деятельностью советских и партийных организаций в области сельского хозяйства, и Отдела школ, который должен контролировать постановку дела народного образования во всех республиках.

В обкомах, крайкомах и ЦК нацкомпартий должны быть созданы отделы: Кадров, Пропаганды и Агитации, Организационно-инструкторский и Сельскохозяйственный и упразднены все остальные производственно-отраслевые отделы.

В райкомах и горкомах необходимо иметь отделы: Кадров, Пропаганды и Агитации и Организационно-инструкторский.

Руководство отделами Пропаганды и Агитации и отделами Кадров в обкомах, крайкомах и ЦК нацкомпартий должно быть возложено на особых секретарей.

11. В условиях быстрого под'ема социалистического хозяйства, быстрого политического и культурного роста рабочих, крестьян и интеллигенции резко повысился темп партийной и государственной жизни. Для того, чтобы осуществлять руководство государственными и партийными делами, быстро реагировать на запросы, выдвигаемые жизнью, и своевременно разрешать назревшие вопросы, необходимо дополнить существующую схему центральных организаций партии—Съезд партии, ЦК ВКП(б)—новым органом,—Всесоюзной партийной конференцией. Это тем более необходимо, что большой промежуток времени между Съездами партии ограничивает возможность выдвижения на руководящую работу, и в особенности в ЦК ВКП(б), выросших кадров работников партии, а конференция могла бы дать партии такую возможность. В связи с этим назрела

необходимость дополнить схему центральных организаций партии—Съезд партии, ЦК ВКП(б)—Всесоюзной конференцией, собираемой не реже одного раза в год из представителей местных организаций, с тем, чтобы главной задачей Всесоюзной конференции партии считать обсуждение назревших вопросов политики партии.

Всесоюзной конференции партии нужно предоставить право замены части членов ЦК, то есть право вывода из состава ЦК отдельных членов ЦК, не обеспечивающих выполнения ими своих обязанностей, как членов ЦК, и замены их другими, но в количестве не более, одной пятой состава ЦК, избранного Съездом партии. Конференция пополняет "состав членов ЦК из числа кандидатов, избранных Съездом партии, и взамен их избирает соответствующее количество новых кандидатов в ЦК".

Решения конференции, за исключением решения о замене членов ЦК и избрании новых кандидатов в члены ЦК, не нуждающегося в утверждении ЦК ВКП(б), подлежат утверждению ЦК ВКП(б). Решения конференции, утвержденные ЦК ВКП(б), являются обязательными для всех партийных организаций. Делегаты конференции избираются на пленумах обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий. Члены ЦК, если они не являются делегатами по уполномочию от местных организаций, участвуют в работах конференции с правом совещательного голоса.

12. За истекший период на основе под'ема партийно-политической и партийно-организационной работы укрепились первичные парторганизации, улучшилась их связь с массами, повысилась авангардная роль коммунистов, поднялся уровень партийной жизни. Партийные организации ближе подошли к практическим вопросам хозяйственного и культурного строительства.

Опыт показал, что успешная работа партийных организаций была обеспечена там, где первичная партийная организация сумела сочетать партийно-политическую работу с борьбой за успешное выполнение производственных планов, за улучшение работы государственного аппарата, за освоение новой техники, за укрепление трудовой дисциплины с развертыванием стахановского движения, с выдвижением на партийно-хозяйственную работу новых кадров. И, наоборот, там, где партийные организации отошли в сторону от хозяйства, ограничив свои задачи агитацией, или там, где партийные организации приняли на себя не свойственные им функции руководства хозяйством, подменяя и обличивая хозяйственные органы, там работа неизбежно попадала в тупик.

В настоящее время назрела необходимость более точно определить задачи различного типа первичных партийных организаций и в частности таких различных типов первичных партийных организаций,

(Продолжение см. на 3 стр.)

К XVIII съезду ВКП(б)

# ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВЕ ВКП(б)

**Тезисы доклада тов. А. ЖДАНОВА на XVIII съезде ВКП(б), одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б).**

(Продолжение, начало см. на 1 и 2 стр.)

как партийная организация на производстве (фабрика, завод, совхоз, колхоз) и партийная организация на флоте. Партийной организацией производственного типа (фабрично-заводской, совхоза, колхоза) должно быть предоставлено право контроля за состоянием дел предприятия, совхоза или колхоза. Это должно привести к усилению роли и ответственности первичных партийных организаций на производстве. Что касается партийных организаций наркоматов, то они, не имея, в силу специфических условий, функций контроля, должны усилить свою роль в деле улучшения работы государственного аппарата. Наркоматские партийные орга-

низации обязаны сигнализировать о недочетах работы того или иного наркомата, отмечать недостатки отдельных работников и сообщать о них в ЦК и руководителям наркомата.

Все члены партии, работающие в том или ином наркомате, должны обединяться общенаркоматской партийной организацией. Секретарь первичной организации наркомата должен утверждаться ЦК ВКП(б).

XVIII Съезд ВКП(б) постановляет внести в устав ВКП(б) следующие основные изменения и дополнения:

## I. О членах партии и их правах и обязанностях

1. Отменить существующие категории при приеме из кандидатов в члены партии и установить единый порядок приема из кандидатов в члены партии для рабочих, крестьян и интеллигентии. Все вступающие в партию обязаны представить рекомендации трех членов партии с трехлетним партийным стажем, знающих их по совместной работе не менее одного года. Для выходцев из других партий сохранить ныне действующие уставные правила. Решение первичной партийной организации о приеме в партию вступает в силу по утверждении его райкомом или горкомом.

2. Дополнить раздел о членах партии и их обязанностях пунктом о правах членов партии, включив:

а) право членов партии критиковать на партийных собраниях любого работника партии;

б) право членов партии избирать и быть избранными в партийные органы;

в) право членов партии требовать личного участия во всех случаях, когда выносится решение об их деятельности или поведении;

г) право членов партии обращаться с любым вопросом и заявлением в любую партийную инстанцию вплоть до ЦК ВКП(б).

3. Отменить периодические масовые чистки партии, установив, что партия может в обычном порядке очищать свои ряды от лиц, нарушающих программу партии,

устав партии, дисциплину партии. 4. Установить, что при решении вопросов об исключении из партии или восстановлении исключенных в правах членов партии должен быть обеспечен максимум осторожности и товарищеской заботы и щадительный разбор обоснованности обвинений, предъявленных члену партии, и что за мелкие проступки (неявка на собрание, неуплата в срок членских взносов) должны применяться предусмотренные уставом меры партийного воспитания и воздействия, а не исключение из партии, являющееся высшей мерой партийного наказания.

5. Решение первичной партийной организации об исключении из партии, а также о восстановлении исключенных в правах членов партии приобретает силу лишь в том случае, если оно утверждается обкомом (райкомом) партии.

6. Апелляции исключенных из партии должны рассматриваться соответствующими партийными органами не позднее чем в двухнедельный срок.

7. Отменить уставное требование к кандидатам, в силу которого

товарищи, прошедшие кандидатский стаж, признающие программу партии и подчиняющие ее уставу и дисциплине, все же не могут считаться членами партии, пока они не усвоят программу партии, т. е. пока они не станут марксистски образованными партийцами.

## II. О кандидатах в члены партии

8. Привести раздел о кандидатах в члены партии в соответствие с разделом о членах партии (отмена категорий по приему).

9. Установить общий для рабо-

чих, крестьян и интеллигентии кандидатский стаж сроком в один год.

10. Для выходцев из других партий сохранить ныне действующие уставные правила.

## III. Об организационном строении партии

11. Включить в устав следующие дополнительные положения, вытекающие из задач проведения в партии последовательной демократической практики и осуществления до конца основ демократического централизма:

а) воспретить при выборах партийных органов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечивая при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних;

б) установить при выборах партийных органов закрытое (тайное) голосование кандидатов.

12. Учитывая особое политическое значение партийного актива в жизни партии, дополнить устав следующим пунктом об активах городских организаций:

Считать необходимым, чтобы во всех без исключения республиканских, краевых и областных центрах, а также во всех, более или менее значительных, промышленных центрах обязательно созывались активаы городских партийных

организаций для обсуждения важнейших решений партии и правительства, чтобы активы созывались не для парада и формально торжественного одобрения этих решений, а для действительного обсуждения, чтобы в больших центрах созывались не только городские, но и районные партийные активы.

13. Ликвидировать в ЦК ВКП(б) производственно-отраслевые отделы, за исключением Сельскохозяйственного отдела и Отдела школ.

Иметь в ЦК ВКП(б) следующие управления и отделы:

- а) Управление кадров;
- б) Управление пропаганды и агитации;
- в) Организационно-инструкторский отдел;
- г) Сельскохозяйственный отдел;
- д) Отдел школ.

В обкомах, крайкомах и ЦК нацкомпартий создаются:

- а) Отдел кадров;
- б) Отдел пропаганды и агитации;

в) Организационно-инструкторский отдел;

г) Сельскохозяйственный отдел.

В горкомах и райкомах создаются:

- а) Отдел кадров;
- б) Отдел пропаганды и агитации;
- в) Отдел Организационно-инструкторский.

14. Во изменение существующего уставного порядка установить, что Комиссия партийного контроля избирается Пленумом ЦК и работает под руководством ЦК ВКП(б).

Комиссия партийного контроля:

- а) контролирует исполнение директив ЦК ВКП(б) советско-хозяйственными органами и партийными организациями;
- б) проверяет работу местных партийных организаций;

в) привлекает к ответственности виновных в нарушении программы и устава ВКП(б) и партийной дисциплины.

15. Руководство отделами Пропаганды и агитации и отделами Кадров в обкомах, крайкомах и ЦК нацкомпартий должно быть возложено на особых секретарей.

## IV. О центральных организациях партии

16. Дополнить устав ВКП(б) следующими положениями о Всесоюзной партийной конференции:

а) Всесоюзная конференция созывается из представителей местных организаций для обсуждения назревших вопросов политики партии;

б) Всесоюзная конференция созывается не реже одного раза в год;

в) делегаты Всесоюзной конференции избираются на пленумах обкомов, крайкомов, ЦК нацкомпартий;

г) порядок выборов и нормы представительства на Всесоюзную конференцию устанавливаются ЦК ВКП(б);

д) Всесоюзной конференции предоставляется право заменять часть членов ЦК, т. е. право выводить из состава ЦК отдельных членов ЦК не обеспечивающих выполнения ими своих обязанностей, как членов ЦК, и заменять

их другими, но в количестве не более одной пятой состава ЦК, избранного Съездом партии. Всесоюзная конференция пополняет состав членов ЦК из числа кандидатов, избранных Съездом партии, и взамен их избирает соответствующее количество новых кандидатов в члены ЦК;

е) решения Всесоюзной конференции, за исключением решения о замене членов ЦК и избрании новых кандидатов в члены ЦК, не нуждающегося в утверждении ЦК ВКП(б), подлежат утверждению ЦК ВКП(б). Решения Всесоюзной конференции, утвержденные ЦК ВКП(б), являются обязательными для всех партийных организаций;

ж) члены ЦК, если они не являются делегатами по уполномочию от местных организаций, участвуют в работах Всесоюзной конференции с правом совещательного голоса.

## V. О партийном стаже для секретарей обкомов, горкомов, райкомов и начальников политотделов Красной Армии и Военно-Морского Флота

17. В целях создания необходимых условий для выдвижения на руководящую партийную работу новых кадров партийных работников, во изменение соответствующих параграфов устава, установить партийный стаж для секретарей обкомов, крайкомов, ЦК нацкомпартий вместо 12 лет не менее 5 лет, для секретарей горкомов вместо 10 лет не менее 3 лет, для секретарей райкомов вместо 7 лет не менее 3 лет и для

секретарей первичных партийных организаций и цехпарторгов вместо стажа в первом случае не менее 3 лет, а во втором не менее 2 лет, установить партийный стаж не менее одного года.

Для начальников политуправлений округов, флотов и армий считать обязательным вместо 10-летнего 5-летний партийный стаж и для начальников политотделов дивизий и бригад вместо 6-летнего 3-летний партийный стаж.

## VI. О краевых, областных, республиканских организациях партии

18. Установить, что в обкомах, крайкомах и ЦК нацкомпартий должно быть 4—5 секретарей, в том числе первый секретарь, вто-

рой секретарь, секретарь по кадрам и секретарь по пропаганде.

(Окончание, см. на 4 стр.)

К XVIII съезду ВКП(б)

# ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВЕ ВКП(б)

*Тезисы доклада тов. А. ЖДАНОВА на XVIII съезде ВКП(б), одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б).*

(Окончание, начало см. на 1, 2 и 3 стр.)

## VII. Об окружных организациях партии

19. Предоставить окружным партийным организациям уставные права, дополнив устав ВКП(б) соответствующим положением.

## VIII. О парторганизациях в Красной Армии и Военно-Морском Флоте

20. В связи с созданием Наркомата Военно-Морского Флота распространить уставное положение о партийных организациях в Красной Армии также на парторганизации Военно-Морского Флота, установив, что Политическое Управление Военно-Морского Флота работает на правах Военно-Морского Отдела ЦК ВКП(б).

## IX. О первичных партийных организациях

21. Для повышения роли первичных партийных организаций производственных предприятий, в том числе совхозов и колхозов, и их ответственности за состояние работы предприятий, предоставить этим организациям право контроля работы администраций предприятий.

Наркоматские партийные организации, которые, в силу особых условий работы советских учреждений, функциями контроля пользоваться не могут, обязаны сигнализировать о недочетах в работе учреждения, отмечать недостатки в работе наркомата и его отдельных работников и направлять свои материалы и соображения в ЦК ВКП(б) и руководителям наркомата.

Секретари наркоматских партийных организаций утверждаются ЦК ВКП(б).

Все коммунисты — работники центрального аппарата наркомата входят в одну общенаркоматскую партийную организацию.

22. Во изменение существующего положения именовать впредь

выборные органы первичных партийных организаций не комитетами, а бюро (бюро такой-то партийной организации).

23. Бюро первичных парторганизаций создаются в парторганизациях, насчитывающих не менее 15 членов партии.

24. В целях быстрого выращивания и воспитания членов партии в духе коллективного руководства предоставить право цеховым партийным организациям, насчитывающим не менее 15, но не более 100 членов партии, избирать бюро цеховой партийной организации в составе от 3 до 5 человек, а насчитывающим свыше 100 членов партии — от 5 до 7 человек.

# ОРГАНИЗУЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)

Ко всем стахановцам-кривоносцам, ударникам, командирам, политработникам, ко всем рабочим, служащим и интеллигенции железнодорожного транспорта

## Дорогие товарищи!

10 марта с трибуны XVIII Съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) прозвучат на весь мир мудрые слова гениального Сталина о величайших всемирно-исторических победах, завоеванных многомиллионным советским народом.

Пять лет прошло со времени XVII Съезда ВКП(б), пять триумфальных лет счастливого советского народа по пути, указанному великим Сталиным на XVII Съезде ВКП(б). Наша страна за эти годы под знаменем нашей Ленинско-Сталинской партии пришла к социализму, осуществила на одной шестой земного шара то, о чем столетия мечтала все передовое человечество, за что отдали всю жизнь лучшие представители угнетенных народов всех стран.

По пути, указанному Сталиным, партия повела народы Советского Союза к новым боям за социализм. Родилось историческое всенародное стахановское движение, в котором отразилось стремление советского народа к подлинному социалистическому труду. И первым итогом этого движения было досрочное выполнение страной народно-хозяйственного плана второй пятилетки, плана завершения строительства социализма.

Великая Стalinская Конституция ярким лучом озарила героический путь Советской страны. Стalinская Конституция установила демократию, которую не знала еще история всех демократий мира. Стalinская Конституция утвердила право на счастливую, радостную жизнь стасем-десятимиллионного народа и показала путь к этой жизни угнетенным народам всего мира.

Гордостью, неизмеримой любовью к великой партии Ленина — Сталина, к мудрому вождю партии — товарищу Сталину наполняются сердца трудящихся страны социализма, когда они оглашаются на пройденный путь, на достичнутые всемирно-исторические победы.

Враги советского государства пытались остановить победное шествие социализма. Но, вооруженная мудрыми стalinскими указаниями о капиталистическом окружении, большевистская партия и под ее руководством славная советская разведка разгромили троцкистско-бухаринскую фашистскую агентуру внутри партии и страны.

Доблестная Красная Армия в боях у озера Хасан со всей силой, со всей мощью советского оружия дала предметный урок всем тем, кто пытается сунуть свое свиное рыло в наш советский огород.

Исторические годы борьбы и побед, прошедшие со временем XVII Съезда ВКП(б), имеют особое значение в жизни железнодорожников. Великая правда сталинских слов о том, что „тран-

спорт является тем узким местом, о которое можно споткнуться, да, пожалуй, уже начинает спотыкаться вся наша экономика и, прежде всего, наш товарооборот“, была близко привята к сердцу всеми честными железнодорожниками. Партия и страна не могли больше терпеть отставания транспорта. Да и самим железнодорожникам уже надоели ходить с поникшей головой, с краской стыда на лице за это отставание.

Партия потребовала от железнодорожников двинуть, наконец, дело транспорта вперед, повседневно помогала в этом деле. Во главе железнодорожной армии был поставлен славный командир, ближайший стalinский соратник Лазарь Моисеевич Каганович.

Железнодорожники двинулись вперед, на все старое, гнилое, что висело тяжелыми гирями на ногах транспорта и сковывало его движение вперед. Разгромив, под руководством своего наркома Л. М. Кагановича, вражеские контрреволюционные теории подыхающих предельщиков, железнодорожники увидели перед собой ясную перспективу и путь к победе. Получив 30 июля 1935 года на приеме в Кремле стalinскую оценку своим первым успехам и стalinский наград — грузить 75—80 тысяч вагонов в сутки, железнодорожники подняли голову и, набирая скорость на подъеме, брали перегон за перегоном.

Страна с радостью принимала каждое сообщение об успехах железнодорожников. Наша партия и ее мудрый вождь товарищ Сталин оснащали транспорт передовой техникой. И стalinская армия железнодорожников победила — транспорт стал передовой отраслью народного хозяйства. Вторую пятилетку транспорт закончил на один год раньше срока. Стalinская армия железнодорожников закалилась в борьбе, с честью выполнив задание партии об увеличении погрузки. Партия добилась создания транспорта, достойного великой железнодорожной державы — СССР.

Но на достигнутом еще рано успокаиваться. В декабре 1938 года, с наступлением зимы мы, железнодорожники, несколько ухудшили свою работу, в частности, наша Северо-Донецкая дорога, начиная со второй половины декабря, снизила погрузку угля, а в результате на шахтах Донбасса скопились большие запасы неотгруженного топлива.

Зима еще не закончилась. Впереди февраль, который решит итоги зимней работы железнодорожников. И все работники транспорта, как один, должны с честью победить зимние трудности и обеспечить полное выполнение и перевыполнение государственного плана погрузки и выгрузки.

Вся страна готовится достойно встретить открытие XVIII Съезда Всесоюз-

ной Коммунистической партии (большевиков). С новой силой развертывается социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана первого квартала, за повышение производительности труда, за новые победы на всех фронтах социалистического строительства.

Предсъездовское соревнование уже сейчас вызывает значительное повышение производительности труда. Стахановцы и ударники шахт, рудников, заводов и фабрик увеличивают количество выпускаемой продукции, дают образцы высококачественной работы. Этим налагает на армию железнодорожников большую ответственность перед партией и народом за то, чтобы быстро перевезти уголь, нефть, металл, машины и другую продукцию. Таким образом, образцовая, слаженная работа транспорта будет способствовать дальнейшему росту производительности труда во всех отраслях народного хозяйства.

Товарищи железнодорожники! Покажем же советской родине, что недаром несем высокое знамя бойцов великой стalinской армии железнодорожного транспорта! По-большевистски проведем зиму этого года и ознаменуем открытие XVIII Съезда ВКП(б) так, чтобы наш стalinский нарком Лазарь Моисеевич Каганович с трибуны Съезда мог с гордостью сказать товарищу Сталину и всей партии, что двухмиллионная армия железнодорожников есть и будет передовым монолитным отрядом советских патриотов, что железнодорожники готовы выполнить любое задание партии и правительства.

Мы предлагаем развернуть на железнодорожном транспорте социалистическое соревнование имени XVIII Съезда ВКП(б). Пусть каждый железнодорожник в этом соревновании подготовит свой стахановско-кривоносовский метод работы, очищая до конца наш железнодорожный транспорт от троцкистско-бухаринского фашистского охвата, добьемся нового подъема работы железнодорожного транспорта!

Товарищи железнодорожники, встретим открытие XVIII Съезда ВКП(б) 100-тысячной погрузкой!

Да здравствует товарищ Сталин — великий, любимый вождь и учитель трудящегося человечества!

Да здравствует наша родная большевистская партия — руководитель и организатор побед социализма!

Да здравствует СССР — великая железнодорожная держава! Вперед к новым победам!

Мы обязуемся добиться коренного улучшения работы своей дороги, полностью разгрузить идущий в гору Донбасс от скопившихся запасов угля и металла. Мы берем на себя следующие конкретные обязательства:

1. Ежедневно грузить 7.800 вагонов при плане 7.400, из них 5.700 вагонов угля при плане 5.300.

2. Довести оборот вагонов до 1,5 суток вместо нормы 1,6, участковую скорость до 28 километров при задании 25, техническую скорость до 35 километров вместо 31 километра по плану.

3. К открытию XVIII Съезда ВКП(б) отгрузить стране сверх плана не менее 350 тысяч тонн угля.

Мы вызываем на социалистическое соревнование коллектив железнодорожников Южно-Донецкой дороги и приываем коллективы других дорог включиться в предсъездовское соревнование.

Неуклонно проводя в жизнь постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины, вооружая наши кадры большевизмом на основе изучения „Краткого курса истории ВКП(б)“, восстанавливая передовые стахановско-кривоносовские методы работы, очищая до конца наш железнодорожный транспорт от троцкистско-бухаринского фашистского охвата, добьемся нового подъема работы железнодорожного транспорта!

Товарищи железнодорожники, встретим открытие XVIII Съезда ВКП(б) 100-тысячной погрузкой!

Да здравствует товарищ Сталин — великий, любимый вождь и учитель трудящегося человечества!

Да здравствует наша родная большевистская партия — руководитель и организатор побед социализма!

Да здравствует СССР — великая железнодорожная держава! Вперед к новым победам!

Железнодорожники стахановцы-кривоносцы, ударники, командиры и политработники Северо-Донецкой железной дороги: ЕГОРОВ В. П. — начальник Северо-Донецкой дороги, ВОРОБЬЕВ В. И. — начальник поддора, ЛАПАН С. И. — дорпрофсоюз, МИРОЩИЧЕНКО В. Ф. — начальник 5-го отделения, орденоносцы: КУРОЧКА В. С. — нач. депо Дебельцево-Восток, ШУЛИНА Г. Ф. — зам. нач. депо Дебельцево-Восток, ПРЕВАЛЬ И. С. — маневровый диспетчер ст. Красный Лиман, КРАСНОВ К. С. — нач. станции им. Кагановича, МОСКВИЧ А. В. — зам. нач. вагонного депо ст. Дебельцево, АНДРИЕВСКАЯ Е. Н. — дежурная по горке ст. Кр. Лиман, ПОСТАВКА И. Д. — главный кондуктор ст. Кр. Лиман, НАГОРСКИЙ А. Е. — зам. ВЧ — Купянск, НОВИЧКОВ А. Ф. — зам. начальника вагонной службы, БАБЕЦ, П. В. — столяр Изюмского ПРЗ, БЫКОВ А. А. — газосварщик Изюмского ПРЗ, КАРДАШЕВ Д. А. — токарь Изюмского ПРЗ, ПАПЕНКО П. М. — машинист-инструктор депо Лиман-Юг и др. (Следует еще 45 подписей).

Врил. ответ. редактора В. МАЛЬЦЕВ.